

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й

№ 118 (2489)

СУББОТА

4

ОКТОБРА

1975

Цена 2 коп.

## ПАМЯТНЫЙ ЗНАК «За трудовую доблесть в девятой пятилетке»

Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в 1975 году для награждения коллективов предприятий, производственных объединений, колхозов, совхозов, строек, научно-исследовательских и других организаций учрежден Памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке». Этим знаком награждаются коллективы, удостоенные по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1975 год переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и добившиеся наиболее высоких показателей в выполнении плановых заданий пятилетки по повышению эффективности производства и улучшению качества продукции.

Коллективы, награжденные Памятным знаком, заносятся на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

### ОПИСАНИЕ

памятного знака ЦК КПСС,  
Совета Министров СССР,  
ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ  
„За трудовую доблесть  
в девятой пятилетке“

Памятный знак «За трудовую доблесть в девятой пятилетке» представляет собой выпуклую пятиконечную звезду на лавровом венке, перевитом лентой, на которой указаны годы девятой пятилетки.

В центральной части звезды помещены: надпись «За трудовую доблесть в девятой пятилетке», рельефный серп и молот с колосьями и символическое изображение отраслей народного хозяйства.

Знак изготовлен из позолоченного и посеребренного цветного металла с применением рубинового стекла, цветных эмалей и декоративной отделки.

Размеры знака: высота — 300 мм, ширина — 285 мм.



## ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ

А. СЕЛИВАНОВ,  
заведующий районо.

Завтра у нашего учительства праздник. Страна отмечает традиционный День учителя. Этот день — праздник для всех советских людей. У нас нет ни одного человека, к кому не прикоснулись бы добрые, мудрые руки учителя. Космонавты и сталевары, академики и хлеборобы, люди самых различных судеб и профессий самым лучшим в себе обязаны своему учителю.

Сегодня, когда подводятся итоги свершенного за девятую пятилетку, мы можем сказать, что учителя-кочубеевцы с заданиями XXIV съезда по народному образованию справились. Известно, что съезд определял основной рубеж в народном образовании страны — завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи в нашей стране. Работа эта трудная и большая. В начале пятилетки у нас только 65 процентов всех молодых людей продолжали среднее образование после окончания восьмилетней школы. На начало 1975—76 учебного года этот показатель равен 98 процентам. Значительных и стабильных результатов достигли педагогические коллективы Барсуковской, Балахоновской, Заветненской средних школ.

Годы девятой пятилетки для школ района стали годами большого строительства. Достаточно вспомнить новостройки Новодеревенской, Кочубеевской средней школы № 3, Заветненской средней школы и ряда других и станет ясным, сколько средств вкладывается нашим государством в народное образование. Более 73 процентов наших учащихся занимаются сейчас в новых типовых зданиях.

Значительное улучшение материально-технической базы позволило большинству школ начать работу по наиболее прогрессивно-кабинетной системе. Опыт Кочубеевской средней школы № 3, Васильевской восьмилетней и ряда других школ дает нам право утверждать, что, совершенствуя эту систему, как и весь учебно-воспитательный процесс, учительство района достигнет новых успехов.

Все, что нам удалось достичь, сделано руками каждого из 630 членов

нашего педагогического коллектива. В нем сочетаются богатейший опыт ветеранов и энергия молодых. Всему району известно имя учительницы начальных классов Кочубеевской средней школы № 1 Нины Николаевны Дуганец, получившей в этом году по итогам аттестации звание «Старший учитель». Трудолюбие, мастерство, постоянное стремление к совершенствованию, доброта и любовь к детям принесли Нине Николаевне заслуженный почет и уважение.

По заслугам отмечен труд Л. Н. Рябенко из Барсуковской средней школы, З. Ф. Овсянниковой из Заветненской средней школы и А. Г. Аверкиной из Кочубеевской средней школы № 2, удостоенных высокого звания «Отличник народного просвещения».

Накануне Дня учителя все педагогические коллективы школ разработали мероприятия по достойной встрече XXV съезда КПСС. Одобрив призыв передовых педагогических коллективов Москвы, Челябинской и Ивановской областей, наши учителя видят свою задачу в предстоящем пятилетии прежде всего в дальнейшем повышении качества и эффективности учебно-воспитательной работы с учащимися. Нам близки и понятны слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева о том, что борьба за качество должна пронизывать все стороны нашей деятельности — идет ли речь о материальном производстве, о создании ли духовных ценностей, воспитании детей, о сфере ли обслуживания.

Советский учитель призван формировать у своих воспитанников марксистско-ленинское мировоззрение, воспитывать в духе социалистического интернационализма и советского патриотизма. Мы должны готовить нашу смену к активному общественно-полезному и производительному труду, воспитывать у нее чувство ответственности за судьбу Родины.

Задачи эти огромны. Они почетны и ответственны. Но мы уверены, что нам, педагогам Кочубеевского района, они по плечу. Мы способны справиться с ними и встретить XXV съезд нашей родной партии достойно.

НА СНИМКЕ: учительница начальных классов Кочубеевской средней школы № 1 Ольга Васильевна Сапрычева со своими учениками.

Фото П. Брызгуна.

## Собрание партийно-хозяйственного актива

1 октября в зале районного Дворца культуры состоялось собрание актива районной партийной организации.

С докладом о дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин по охране порядка и задачи районной партийной организации по усилению борьбы с преступностью выступил второй секретарь районного комитета партии П. И. Ревин.

В прениях по докладу приняли участие: секретарь парткома совхоза «Восход» В. И. Ледовской, командир добровольной народной дружины АТП-2 И. А. Матвеев, прокурор района Н. И. Новоселов, секретарь комитета комсомола завода «Автоспецборудован и е» Л. Скарга, председатель Балахоновского сельского Совета Н. Г. Кретов, начальник штаба районной народной дружины В. К. Лабузов и другие, которые

рассказывали о работе дружин и задачах, которые стоят перед ними.

В работе собрания принял участие и выступил с речью заместитель заведующего отделом административных органов краевого комитета партии Н. Л. Онищенко.

Участники собрания единогласно приняли резолюцию, направленную на дальнейшее улучшение работы добровольных народных дружин района.

## НА ВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДУ КПСС

### Завершили сев озимых

Земледельцы племхоза «Родина» рапортовали о завершении сева озимых культур. Планом было определено засеять 2150 гектаров. Вся площадь засеяна в сжатые сроки и с высоким качеством. Успех не пришел сам по себе. За него настойчиво боролись во всех производственных участках. Перед началом сева прошли собрания

механизаторов, на которых все эти вопросы были детально рассмотрены.

В первом производственном участке первым вывел посевной агрегат Иван Филиппович Касьянов, во втором — Ефим Иосифович Никитин. Вслед за ними вывели агрегаты Василий Степанович Мирошкин, Александр Иванович Пеньков и другие. Все они ежесуточно выполняли и перевыполняли доведенные задания, используя комплексный метод в проведении сева.

Своевременно доставляли семена Алексей Жердев и Алек-

сандр Захаров. На период сева были введены талоны качества, что положительно сказалось на результатах всей кампании. Одновременно с севом велось прикатывание почвы с целью удержания в ней влаги.

Завершив сев, труженики хозяйства активно ведут подготовку к зимовке овец, подвоз кормов к фермам. Высокий трудовой подъем, ударную вахту на финише завершающего года пятилетки земледельцы и животноводы совхоза посвящают достойной встрече XXV съезда Коммунистической партии.

В. РЕСТЬ,  
секретарь парткома.

каде сентября автомашиной «ГАЗ-53» каждый из них при плане 129 перевез свыше 290 тонн сельскохозяйственных продуктов.  
Е. МОЙСЕНКО,  
экономист Кочубеевского АТП.

С большим напряжением работают в дни уборки урожая водители Кочубеевского автотранспортного предприятия.  
По итогам краевого социалистического соревнования за достиг-

нутые успехи в уборке урожая в «Почетный путевой лист» газеты «Ставропольская правда» занесены Константин Федорович Бакало и Василий Михайлович Яковенко.  
Только в первой де-

ТАК ДЕРЖАТЬ!



# Завтра — День учителя

**В**ЫБОР профессии здесь стал едва ли не традицией. Впервые, от преподавателя математики Валентины Нестеровны Еадтвевой, услышав о «барсуковской династии», я поразило не столько даже замечание в этом. Но потом об этом же говорили бывший завуч Любовь Ивановна Дубей, ныне воспитатель группы продленного дня, другие учителя. Я слушал их рассказы — и не рассказы даже, просто короткие воспоминания — и вставали перед глазами педагоги Барсуковской средней школы. Те, которых довелось увидеть, и те, с которыми не встретился.

Она, Любовь Ивановна, закончила эту же школу. После учительского института два года работала на Дальнем Востоке, а потом потянуло сюда, на родину. С 1947 года она в школе, почти двадцать лет завучем. И только последний год, нынешний, работает она в группе продленного дня — здоровее уже не то, чтобы завучем быть. Хотя хлопот сейчас хватает. Если вы увидите в парке станицы Барсуковской стайку ребят, играющих в футбол, читающих книгу, а рядом с ними женщину, внимательно наблюдающую за ними, — знайте: это Любовь Ивановна Дубей.

Она ходит с ними в кино, собирает семена цветов в парке, работает на пришкольном участке. И каждый из малышей, кого ни спросите, отзываясь о ней восторженно, тепло и добро. Как об очень близком человеке.

И она так же, почти захлебываясь, рассказывает о своих коллегах. О директоре школы Анастасии Филипповне Яковлевой, с которой вместе училась в институте, вместе рабо-

## Учитель, воспитай ученика

тала больше четверти века. О Николае Самсоновиче Счастливцеве, ныне директоре шестой средней школы г. Невинномысска. О прекрасном, талантливейшем педагоге, которого и я сам знаю не понаслышке не по рассказам: математику он вел у нас, когда я еще учился в школе, и вел так, что мы, школьники слушали его, что называется, рот раскрыл.

Рассказала Любовь Ивановна о Надежде Сергеевне Сизинной, преподавателе русского языка и литературы. У нее, Надежды Сергеевны, в трудовой книжке одна запись:

«Принята в Барсуковскую среднюю школу». Десять лет, без перерывов, работает она здесь. Сотни ребят и девочек выучила, вывела их на самостоятельный путь. Язык литература, классное руководство, хождения к родителям учеников, вечера над тетрадями с корявым почерком. И как награда — радостные и грустные лица выпускников, их визиты в гости, известия об их успехах. Она не расстается с ними, в сердце своем носит их имена и лица.

Поговорите с учителями этой же школы Валентиной Васильевной Татаринцевой, Галиной Петровной Тынчеровой, Людмилой Владимировной Антоновой — и они вам расскажут о чуткости, мудрости Надежды Сергеевны, о том огромном влиянии, которое оказала она на них. И пусть не удивляет вас их восторженность, она объяснима: все они, эти педагоги, — бывшие ученики Сизинной, ее питомцы. А теперь они работают вместе, вместе делают то большое дело, которое раньше делала одна Сизина.

Звонок звенел, захлебываясь. Сломал голову, со всех сторон школьного двора бежали ко входу ребята. Их звал звонок, их ждали школа, учителя.

Г. ТАНОВ.

## И в бою, и в труде

Говорит он медленно, словно взвешивая каждое слово, и, кажется, вот вот замолчит, не станет больше говорить о себе, о школе, о своих подчиненных.

Но, на удивление, он продолжает говорить. И, несмотря на замедленность речи, на его кажущуюся флегматичность, говорит живо, иногда — восторженно.

Восторженно — это когда рассказывает о коллегах. О завуче Таисии Максимовне Котляровой, об организаторе внеклассной работы Евдокии Алексеевне Кривченко, военруке Михаиле Григорьевиче Варьянском. Говорить он будет много, говорить долго — так, что я украдкой буду поглядывать на часы: газета ждет, а я еще материал не сдавал.

Но потом забуду о часах, о «неумолимых» стрелках. Очень уж интересно все то, о чем он говорит. Я вместе с ним переживала время, когда он только начал работать в школе — а было это давно, еще в голодном тридцать четвертом, когда учителя школы, пенялись, что говорится, дороже золота. Я узнала, что после окончания педучилища он работал военруком и преподавателем истории в школе-интернате Нового Архыла. А потом стал директором детского дома в Хисы Карлошкэ (ныне Детское село Карачаево-Черкессии).

А позже был назначен директором Балахоновской средней школы. Сотни ребят и девушек, окончивших эту школу, помнят время учебы, а больше, пожалуй, ее директора — Илью Ильича Кудличенку.

Помнят поэту и заходят сюда, приезжая в родное село. Поэту и письма присылают. Поэту на встречах выпускников всегда тесно: не помещает актовый зал всех, кто здесь когда-то учился...

Поэту и его питомцы возвращаются сюда, в родную школу. Возвращаются не учениками — учителями нынешних учеников. Как, например, Владимир Григорьевич Чудный, преподаватель химии. Многие же не возвращаются в школу, но возвращают-



ся в район. Главным агрономом колхоза «Красная звезда» стал М. В. Белоусов, выпускник Балахоновской средней школы. Старшим инженером колхоза имени Балахонова — В. Н. Самойленко.

Илья Ильич радуется, когда получает письма от дочери. Она далеко сейчас — в Чите. Но было время, училась здесь же, «под началом» отца. Здесь же учился и ее будущий муж — Николай Иванович Резник. Теперь Светлана фармацевт, Николай — офицер Советской Армии. И растет у них дочь — Юлия. А для Ильи Ильича — внучка. И нет для него большей радости, чем когда приезжает эта малышка в гости.

А рассказывал он еще много, долго говорили мы с ним. И очень мало, почти совершенно ничего не говорит он о себе. Я бы так и не узнала, что Илья Ильич участник Отечественной войны, если бы уходя, не увидела на его груди колодку орденовских планок.

Л. ДЕМИДЕНКО, студентка РГУ.



Более двадцати трех лет работает учителем начальных классов в средней школе член КПСС Зинаида Феодосьевна Овсянникова. На августовском совещании учителей в жизни Зинаиды Феодосьевны произошло знаменательное событие — ей был вручен знак «Отличник народного просвещения».

НА СНИМКЕ: учитель З. Ф. Овсянникова. Фото П. Брягуна.

## „Спасибо вам, ребята“

Веселой гурьбой мальчишки и девочки из 8 «б» класса Кочубеевской средней школы № 1 вместе с классным руководителем К. А. Журавлевой зашли во двор к 72-летней старушке Н. Д. Кочергиной — оказать ей помощь по хозяйству.

Двор сразу же наполнился радостным и звонким смехом ребят. И тут же началась работа. А через два часа ученики уже вырвали бурьян на грядке, выкопали огород, собрали и подметли листья деревьев, наубили и сложили дрова.

«Я очень благодарна вам, — сказала Н. Д. Кочергина по окончании работы. И пожимая руки ребят, говорила: «Большое спасибо вам, ребята!».

В. ШИНКАРЕВ, юнкор.

## ВЕЛИКОЕ СЧАСТЬЕ

Пытливые, любознательные, затаив дыхание, слушают ребята рассказ Надежды Георгиевны о красоте родной природы, о людях, чей прекрасный труд убрывает нашу с вами землю, дарующую нынче хлеб и цветы.

Жизнь ее, дело, которому посвятила она себя, быть может, немного скромнее — учить детей. Заставить понять их истинное богатство души человеческой, помочь найти свое место, свое призвание...

На одном подростку не обойтись здесь без умного и доброго учителя.

настоящего наставника. Надежде Георгиевне на такого человека повезло. Быть похожей на Георгия Антоновича Дуганца, своего отца, чей ратный труд в годы войны отмечен многими боевыми наградами...

Три года тому назад, сразу же после окончания пединститута пришла она работать в третью Кочубеевскую среднюю школу. В ту пору все здесь было необычным: и только что отстроенное здание и еще не сложившийся педагогический коллектив. Однако все это не помешало более опытным педагогам — Тамаре Ивановне Туркенич и Галине Мироновне Юрченко — понять ее первые трудности, помочь советом, добрым словом.

С благодарностью вспоминает сегодня Надежда Георгиевна их высокую человеческую чуткость и заботу.

Пишут вам родители учеников бывшего 10 «А» класса Ивановской средней школы. Скоро профессиональный праздник учителей. Поэтому мы просим поздравить классного руководителя наших детей Тamarу Николаевну Кузнецову.

Наши дети частые гости у Тамары Николаевны. Приходят к ней со своими новостями, со своими неудачами и со своим счастьем. Приходят и просто так, чтобы пойтти с ней в кино, погулять в парке. И Тамара Николаевна никогда не отказывается, несмотря на свою занятость.

Мы, родители, рады, что классным руководи-

## Человек большой души

телем наших детей была Тамара Николаевна Кузнецова, человек большой души, отличный педагог, старший товарищ наших детей.

РАССОЛОВА, СВЕДИНА, СВЧЕНКО, всего 11 подписей.

дителей наших детей была Тамара Николаевна Кузнецова, человек большой души, отличный педагог, старший товарищ наших детей.

РАССОЛОВА, СВЕДИНА, СВЧЕНКО, всего 11 подписей.

## НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ

Далеко нынче разъехались ее ребята. Слег Боженко поступил в высшее авиационное училище. Теперь только гостем может он оказаться в стенах родной школы. Шлет письма Толик Баронин. Крутые горные перевалы помогает он сегодня преодолевать людям. «За меня не беспокойтесь, — пишет он, — спасибо, Надежда Георгиевна, за все хорошее, что сделали вы для меня...»

А давно ли ходили они все вместе в походы. Ведь там, на нелегкой туристской тропе личным примером учила она ребят покорять не только крутые вершины гор. В те времена ребята учились мастерству мужеству.

Вот и прозвенел школьный звонок. Закончен еще один учебный день. Но и дома ее ждут нелегкие учительские заботы. Нужно разработать

и составить план будущих занятий, подготовить новые магнитофонные записи для урока по английскому языку.

Вот уже и солнце зашло. Набегавшись за день, видит чудные сны вихрастые непоседливые мальчишки и девчонки из 4 «б» класса. Злой осенний ветер шумит пожелтевшими листьями, срывая с деревьев последний летний наряд. Но еще долго не гаснет свет в окнах их дома. Нетороплив разговор дочери с отцом. Уже сегодня думает Надежда Георгиевна о том, как научить ребят преодолевать трудности повседневной жизни. А это великое счастье.

А. РОМАНОВ.



## НАШИ РЕЗЕРВЫ

Дальнейшее совершенствование технологии и организации строительных работ — важнейшая задача, которую решает коллектив Кочубеевского строительного монтажного управления № 3 в годы текущей пятилетки. Наряду со строительством многих промышленных и сельскохозяйственных объектов по генплану. Год от года крепла и улучшалась собственная производственная база.

Строить быстро, дешево, качественно. Для нас это означает эффективно использовать имеющиеся производственные фонды, которые только за 4 года пятилетки возросли на нашем предприятии более чем в шесть раз, в том числе активные — вдвое. Рост фондов благоприятно отразился на производительности труда, прибыли и других показателях работы коллектива. Так, среднегодовой рост объема выполненных работ по генплану составил 49,7 процента. При плане 26 за этот сравнительно короткий период времени было построено и сдано в эксплуатацию 34 объекта.

Итоги радуют. Между тем, у нас много неиспользованных резервов. Возьмем работу автотранспорта. Тщательный анализ организации его работы показывает, что здесь имеются серьезные недостатки. Красноречивее всяких слов об этом говорят такие цифры: показатель занятости автотранспорта едва достигает 60 процентов, коэффициент использования грузоподъемности — 0,7.

Не прижилась у нас еще централизованная доставка грузов в соответствии с предварительно разработываемыми проектами. Все это касается и перевозок мелкоштучных материалов на поддонах и в контейнерах, доставка раствора и бетона по часовым графикам.

Резервом повышения эффективности строительства является также применение новой, более прогрессивной оплаты труда людей занятых обслуживанием различных машин и механизмов.

Для реализации имеющихся возможностей необходим комплекс мер, направленных на улучшение организации строительного монтажного работ, применения более рациональных методов планирования работы транспорта. Назревшей проблемой является и усиление экономического стимулирования для лучшего, более эффективного использования строительной техники.

**К. ПРОХОРОВА,**  
старший экономист  
Кочубеевского СМУ 3

## Говорят делегаты райпартконференции

**Н**Е ПЕРЕДАВАЕМОЕ волнение испытывал я в прошлую субботу на собрании старших чабанов нашего совхоза «Невинномысский», где в присутствии шестидесяти овцеводов председатель рабочкома Ульяна Васильевна Лысенко вручила мне вымпел, на котором золотыми буквами вышиты слова о том, что наша бригада является коллективом коммунистического труда. Представьте, как приятно было мне, бригадиру, сообщить потом эту весть Ивану Петровичу Усачеву и Василию Васильевичу Сапонову, с которыми мы добились этого звания.

Долго не гас в этот субботний вечер свет в бытовке нашей компании. Вспоминали различные эпизоды из чабанской жизни, говорили о предстоящих делах. Темой разговора была наша работа, большая ответственность, возложенная на наш небольшой коллектив. Да и можно ли не чувствовать ответственности, когда на твоём попечении 750 овцематок и пятнадцать племенных баранов?

Проведя в августе отбивку ягнят, мы решили уже в сентябре начать осеменение овцематок. Никто из нас против этого не возражал, все мы хорошо знаем, что раннее ягнота наиболее жизнеспособны.

И вот уже в четырех отарах нашего отделения, где начали осеменять в первых числах сентября, эта работа завершена. В октябре проведём осеменение овец шести остальных отар. Для этого овцеводы обеспечены всем необходимым: препаратами, инструментами, дополнительным кормом для овцематок.

Овцеводам хорошо известно, что, сколько ни осеменяй голодную овцу, больше одного ягненка она не даст. Если же во время осеменения овцы кормятся сочной зеленью и её этой зелени много — жди многоплодия. Будь у нас в прошлом году больше кормов — наши отары значительно больше — на 30—40 процентов дали бы и шерсти, и ягнят. Вот почему кормам мы уделяем особенное внимание.

Для каждой отары зимнего окота завезено уже по пятнадцать тонн гранул. Заготовили около 120 тонн высококачественного сена, а в силосную траншею заложили 200 тонн силосной массы. Таким образом, кормов в нынешнем году заготовлено вдвое больше, чем в прошлом.

Результаты такой работы о кормах ска-

зываются быстро. Еще летом вес каждого сданного нами ягненка достигал 26 килограммов и был лучшим в совхозе. 210 центнеров весили все наши ягнота, в то время как по плану предусматривалось сдать 130 центнеров.

Еще большего перевыполнения задания добились мы по сортировке шерсти. 6,3 килограмма получили от каждой овцы при плане 5,6 килограмма. О необходимости и ценности этого сырья говорить не приходится. Шерсть овцематок менее ценна, чем баранья, и все же за каждый ее центнер совхоз получил 412 рублей. Чем лучше докажешь выгоду овцеводства?

Представьте, каким овцеводство будет в будущем, совсем нетрудно. Уже сейчас в нашем совхозе работает овцекомплекс, где механизированы все трудоемкие процессы. Однако, работа на комплексе подчас не клеится. Не всегда выполняются производственные задания. Почему же причина?

А причина — в нехватке кадров. Для производительного труда необходимо создать работникам комплекса хорошие бытовые и производственные ус-

## Овцеводство — отрасль доходная



ловия. А на комплексе часть механизмов постоянно не работает. Людям приходится вручную выполнять трудоемкие процессы. Не организован и быт овцеводов.

Все это говорит о том, что организацию работы на комплексе необходимо в корне изменить. И если овцекомплексам принадлежит будущее — это не причина, чтобы откладывать на будущее решение нынешних проблем. Перед руко-

водителями совхоза стоит неотложная задача — превратить овцекомплекс в образцовое сельскохозяйственное производство.

А овцеводы? Они сделают все, что в их силах для выполнения планов, начертанных партией и ее высшим органом — съездом КПСС.

**А. САПОЖНИК,**  
старший чабан овце-совхоза «Невинномысский».

На снимке: А. Н. Сапожник.

## Интервью с отстающими

**С** ОВХОЗ «Беломечетский» в течение нынешнего года хронически не выполняет планы производства и реализации молока. Под угрозой срыва находится сейчас годовой план. Наш корреспондент встретился с заведующим молочнотоварной фермой И. И. Полишко и зоотехником-селекционером П. В. Чернышовым и задал им ряд вопросов.

**Иван Иванович, каковы, по вашему мнению, кадры работников животноводства в совхозе сейчас и условия труда?**

Я много лет проработал на ферме. Кадрами доярок скотников мы обеспечены полностью. Работают замечательные люди, но средний возраст становится все старше. Вот здесь и наметился, на мой взгляд, парадокс. Условия труда становятся куда луч-

ше: доярок возит на работу и домой в автобусе, строго соблюдается распорядок дня, сведен для них ряд существенных льгот, а молодежи приходит к нам все меньше.

**Как бы вы прокомментировали поговорку о том, что молоко у коровы на языке?**

В вопросе организации кормления много решено, тем не менее, проблема эта остается одной из главных. Каждая ошибка в этом дорогом нам обходится. Приведу пример. В 1971—72 годах, стремясь сэкономить запасы сена на зиму корма, совхоз до поздней осени содержал молочное стадо на пастбищах. Корма сэкономили, а

молоко теряли. Дойка в дождь и ветер под открытым небом проходила наспех, лучшая часть молока недодавлялась.

Недостатками в кормлении отчасти объясняю и невыполнение планов в начале нынешнего года. В прошлом заготовили силос

Чернышову.

**Как вы оцениваете качество молочного стада? В чем видите причины отставания совхоза по производству молока?**

По возрасту стадо молодое, третьей—пятой лактации. У нас 130 коров первого класса, 305 — второго

Да, Силоса в нынешнем году будет больше и, что самое главное, гораздо лучшего качества. На ферму завезено 320 тонн сена отличного качества. Его намечаем скармливать маленьким телятам. К кормопеху завозится солома. Решено ни одного килограмма кормов не использовать без предварительной подготовки.

**Вернемся, Иван Иванович, к главному. Выполнению государственного плана поставок молока и качества.**

Как ни трудно нам работать, со всей ответственностью заявляю: годовой план продажи молока в завершающемся году пятилетки будет выполнен.

В следующей пятилетке уделим больше внимания улучшению его качества. Ведь только в нынешнем году из-за низкой жирности мы потеряли на зачете 1000 центнеров.

**А что Вы считаете, зависит не от работы колхоза?**

Темпы строительства животноводческих помещений. Плохо работают доильные установки, работники Кочубеевского объединения «Сельхозтехника». Часто мы теряем молоко из-за неплановых отключений электроэнергии.

## ВСЕ ПРЕПЯТСТВИЯ УСТРАНИМЫ

В вопросе организации кормления много решено, тем не менее, проблема эта остается одной из главных. Каждая ошибка в этом дорогом нам обходится. Приведу пример. В 1971—72 годах, стремясь сэкономить запасы сена на зиму корма, совхоз до поздней осени содержал молочное стадо на пастбищах. Корма сэкономили, а

очень низкого качества. И вот, пожинаем плоды утерянных зимой и весной позиций. Только благодаря ритмичной работе кормоприготовительного цеха мы сохранили поголовье скота и получили продукцию. И сейчас работе кормопеха придаем большое значение.

Вопрос зоотехнику-селекционеру П. В.

и 258 неклассных. Конечно же, низкий класс коров и есть одна из причин отставания.

Вторая — большой сервиспериод. Только у 51 коровы он составил 30—40 дней. От 41 до 60 дней — 102 коровы, а от 61 дня до 100—144 коровы.

Еще одна нерешенная проблема — скученность животных в помещениях. Ферма рассчитана максимум на 700 коров, а содержится 760 и еще надо разместить теленков. Нет у нас родильного отделения. Стройка четырехрядного крупнопанельного корпуса началась, но вскоре приостановилась.

Вопрос И. И. Полишко.

**Учитываются ли ошибки прошлого в нынешней подготовке к зимовке скота?**



Большую помощь овцеводам четвертой бригады совхоза «Междуреченский» оказывают учащиеся Невинномысского ПТУ-20.

**НА СНИМКЕ:** учащиеся вместе с мастерами производственного обучения Н. Н. Кобзарем и А. В. Стрижаковым на сортировке болгарского перца.

Фото П. Брызгуна.



# На голубом экране

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 октября

14-00 — Программа документальных фильмов. 14-30 — «Наш сад». 15-00 — М. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова». 15-25 — «Содружество социалистических стран». Германская Демократическая Республика. 15-55 — Художественный фильм «Николай Бауман». 17-30 — «Ставрополье: день за днем». 18-00 — Новости. 18-15 — «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются грядущие Грузинской ССР. 18-25 — Международная встреча по футболу. «Динамо» (Киев) — «Бавария» (Мюнхен). Трансляция из Киева. 20-45 — Поют Б. Кузнецов и Л. Полосин. 21-00 — «Время». 21-30 — «Волшебная сила искусства». Телевизионный художественный фильм. 22-35 — Спортивный дневник. По окончании — новости.

## ВТОРНИК, 7 октября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Программа мультфильмов. 10-00 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 11-00 — «Клуб кинопутешествий». 11-55 — Концерт хора мальчиков Московского государственного хорового училища. 12-25 — Информационная программа. 13-55 — Программа научно-популярных фильмов. 14-25 — Играет заслуженный деятель искусств РСФСР В. Мерзжанов. 14-55 — «К 250-летию Академии наук СССР». Репортаж. 16-35 — «Мы знакомимся с природой». 16-50 — «Объектив». 17-20 — «С Лениным в сердце». 17-40 — Беседа о гражданской обороне. 18-00 — «Ставрополье спортивное». 18-15 — «К 26-й годовщине провозглашения Германской Демократической Республики». Программа телевидения ГДР. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М). 3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22-10 — Концерт мастеров искусств. Передача из Львова. По окончании — новости.

## СРЕДА, 8 октября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Творчество юных». 10-30 — В эфире — «Молодость». 11-10 — Телевизионный художественный фильм «Добрая фрау Шредер» (ГДР). 13-50 — Программа документальных фильмов. 14-50 — Концерт ансамбля песни и пляски им. В. Локтева Московского Дворца пионеров. 15-35 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Остров сокровищ». 17-00 — «Наука сегодня». 17-30 — «24 часа». Информационная программа. 17-40 — «Сельские горизонты». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «В каждом рисунке — солнце». 18-30 — «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов. 19-00 — «Нолос с осени наливаются». О ходе сева озимых в Новоалександровском районе. 19-30 — «Гроздь пустыни» (повторение). 19-50 — Киножурнал «Здоровье». 20-00 — «Афиша месяца». Октябрь. 21-00 — «Время». 21-30 — «Программа-7». 22-15 — «Поет Вера Шнейденбах» (ГДР). 22-35 — Тираж «Спортлото». По окончании — новости.

## ЧЕТВЕРГ, 9 октября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Концерт ансамбля песни и пляски имени В. Локтева Московского Дворца пионеров. 10-15 — «Это вы можете». Викторина. 11-00 — Программа научно-популярных фильмов. 11-40 — «Поет Вера Шнейденбах» (ГДР). 13-55 — Программа документальных фильмов. 14-30 — «Русские путешественники и исследователи». Первое кругосветное путешествие. 15-00 — М. Горький. «На дне». 15-30 — «Мы знакомимся с природой». 15-55 — «Шахматная школа». «Класс начинающих». 16-25 — Концерт народного

танцевального ансамбля Дома культуры г. Ставрополя. 16-45 — «Призвание». Телеочерк о ткачихах Кадужской, Ивановской областей. 17-15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «24 часа». Информационная программа. 18-35 — «Ленинский университет миллионов». «Коммунистическая идеология и формирование духовного облика советского рабочего». 19-05 — «Хлеб наш насущный». 19-50 — Художественный фильм «Сибирячка». 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Художественный фильм «Сибирячка». 2-я серия. 22-35 — Чемпионат СССР по акробатике. Передача из Киева. По окончании — новости.

## ПЯТНИЦА, 10 октября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10-15 — Художественный фильм «Сибирячка». 1-я и 2-я серии. 13-50 — Программа телевизионных документальных фильмов. 14-25 — «Литературные чтения». 14-55 — «Основы советского законодательства». 15-25 — «Фильм — детям». «Дума про казака Голоту». 16-45 — «Огни Енисея». Передача 1-я. 17-15 — «С Лениным в сердце». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Мультфильм «Кто виноват?». 18-25 — «Панорама недели». 19-15 — «Праздник тружеников земли». К Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства. 20-20 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Химик». 2-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Химик». 3-й период. 22-10 — «Поет Адамс». Фильм-концерт. 23-10 — Чемпионат СССР по акробатике. Передача из Киева. По окончании — новости.

## СУББОТА, 11 октября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Реютам о зверятах». Передача из Ленинграда. 10-00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10-30 — «Для вас, родители». 11-00 — На соискание Государственных премии 1975 г. в области изобразительного искусства и архитектуры. 11-30 — «Фильм — детям». «Красный галстук». 12-40 — «Поет Ю. Мазурок». 13-30 — «Здоровье». Передача из Ленинграда. 14-00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 16-15 — «Человек. Земля. Вселенная». 16-45 — «Играет В. Петров (баян). 17-00 — «Очевидное — невероятное». 18-00 — На курортах Ставрополя. 18-15 — Мультфильм. 18-35 — «Содружество». Тележурнал. 19-05 — «От всей души». Встреча с коллективом Балтийского судостроительного завода. Передача из Ленинграда. 21-00 — «Время». 21-30 — Праздничный вечер в Останкине. К Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства. 23-10 — Чемпионат СССР по акробатике. Передача из Киева. По окончании — новости.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 октября

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку — становись!». 9-30 — «Будильник». «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Музыкальный кюск». 11-30 — Телевизионный документальный фильм. 11-45 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с дважды Героем Социалистического Труда мастером «Волгодонэнергостроя» А. А. Улановым. 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Телевизионный художественный фильм «Родной дом». 14-45 — Новости музыкальной жизни. 15-15 — «Международная панорама». 16-25 — Литературные беседы. 15-55 — Программа мультфильмов. 16-55 — Чемпионат Европы по футболу. Сборная Швейцарии — сборная СССР. Трансляция из Швейцарии. В перерыве — новости. 18-45 — Телевизионный документальный фильм «Главная улица России». 6-я серия. «Родился я в Симбирске». 19-10 — «На арене цирка». Франция. 20-05 — «Клуб кинопутешествий». 21-00 — «Время». 21-30 — «На улице Неждановой». 22-40 — Спортивная программа. По окончании — новости.

## ПОГОДА В ОКТЯБРЕ

По многолетним метеорологическим наблюдениям, среднемесячная температура воздуха в октябре колебалась от 6 до 12 градусов тепла. Максимальная достигала 26 градусов, а минимальная понижалась до 10 градусов мороза. Среднее количество осадков составляет 20 миллиметров.

По сведениям Гидрометецентра СССР, средняя температура воздуха в октябре ожидается в пределах 9—11 градусов (около нормы). Месячное количество осадков составит 30—45 миллиметров (больше нормы).

В первой декаде ожидается небольшая облачность, преимущественно без осадков, но в отдельные дни возможны кратковременные дожди. Местами туман. Температура

воздуха ночью 7—12 градусов, днем 15—20, в конце декады понижение температуры ночью до 3—8 градусов (местами возможны заморозки), днем — до 12—17 градусов.

В первой половине второй декады переменная облачность, местами дожди. Во второй половине декады небольшая облачность, преимущественно без осадков, но в отдельные дни в конце декады местами возможны дожди. Температура воздуха в первой половине и в самом конце декады ночью 3—8 градусов (местами возможны заморозки), днем 12—17 градусов. Во второй половине декады предполагается кратковременное понижение температуры ночью до 0—5 градусов, днем — до 5—10 градусов.

В первой половине третьей декады ожидается облачная, с прояснениями погода, местами дожди. Во второй половине декады небольшая облачность, преимущественно без осадков, местами туман. Температура воздуха ночью 0—5 градусов (местами возможны заморозки), днем 10—15 градусов тепла.

Ветер в первой декаде восточный, во второй — западный, в третьей юго-западный. 7—12 метров в секунду, в отдельные дни возможны усиления до 15 метров в секунду.

Н. СТРОГУЛЬ,  
начальник метеостанции.

г. Невинномысск.

Редактор  
Г. ВАЛМАКОВ.

### КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей для работы на винторезных станках, токарей для работы на полуавтоматах, заливщиков металла, шихтовщиков, формовщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, краповщика мостового крана, слесарей-инструментальщиков, электромонтеров-ремонтников, шоферов, каменщиков, плотников, штукатуров, механика гаража, подсобных рабочих.

Лица, не имеющие профессии, принимаются учениками в порядке индивидуального и группового обучения.

10—2

### ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

поваров всех разрядов, мотороллеристов, буфетчиков, экспедиторов, тракториста, кухонных рабочих, а также для работы в кафе «Круг» на развилке дорог Ростов—Баку — слесаря-электромонтера, рабочих для переноски грузов, кочегаров, сторожей.

5—3

### КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

опытный тракторист. Об условиях работы справиться в отделе кадров РСУ по адресу: ул. Омелянюка, 2.

5—1

### ЗАГОТКОНТОРЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ

шофер на автомашину «УАЗ», а также рабочие в пушно-меховой и шерстяной склады со сдельно-премиальной оплатой труда.

3—1

### КОЧУБЕЕВСКОМУ ПОЛИГОНУ МСУ-27

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ каменщики, штукатуры-маляры со сдельно-премиальной оплатой труда; квалифицированный токарь-слесарь, электрик, кочегар. Оплата труда повременно-премиальная.

Лица, поступившие на постоянную работу, будут использованы на строительстве собственной базы, с предоставлением квартир в двенадцатиквартирном доме, который вступит в стадию строительства в январе 1976 года.

Обращаться в контору Кочубеевского полигона (на территории мехкарьера), к начальнику участка.

6—3

Сотрудники Заветненской средней школы выражают соболезнование учителю Вере Дмитриевне Кочубенко по поводу смерти ее родственницы

МАЛЮТИНОЙ  
Эммы

### ТОВАРИЩИ!

11 октября с 7 часов утра

Кочубеевское райпо

### ПРОВОДИТ ТОРГОВУЮ ЯРМАРКУ

Ярмарка проводится в селе Кочубеевском, в районе универмага. На ярмарке будут представлены все торгующие организации района с широким ассортиментом промышленных, продовольственных и хозяйственных товаров.

Для обслуживания населения на ярмарке будут работать буфеты, пашлычные.

На ярмарку приглашаются все колхозы, совхозы для продажи сельскохозяйственных товаров.

Просим прибыть на ярмарку и приобрести необходимые вам товары.

3—1

### ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

учащихся в школу-магазин.

Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17 с половиной лет, с образованием 8—10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля и квартирные 3 рубля в месяц.

6—1

### СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ДЕЗИНФЕКТОР

для постоянной работы по колхозу «Заветы Ильича». Место проживания дезинфектора может быть в любом населенном пункте, принадлежащем колхозу «Заветы Ильича».

Обращаться в Кочубеевский отдел профдезинфекции, с. Кочубеевское, ул. Большая Садовая, 8.

5—5

### КОНТОРЕ «КОЧУБЕЕВСКОМЕЖРАЙГАЗ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесарь по обслуживанию газового оборудования, экскаваторщик на Э-153, шофер-слесарь.

Обращаться к начальнику конторы: с. Кочубеевское, ул. Новая, 50.

2—2

### Утерянные штампы:

Штамп прямоугольный РСФСР  
Кочубеевское райпо  
« » 197 г.  
с. Кочубеевское, Ставропольского края.  
Треугольный штамп.  
Правление Кочубеевского райпо.  
Штамп «Получено»  
« » 197 г.  
Подпись  
Штамп «Оплачено»  
« » 197 г.  
Подпись  
Считать недействительными.

Утерянный аттестат № 062917, выданный Казьминской средней школой на имя А. В. Евдокимова, считать недействительным.